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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Κατανομή σχολικών ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών 

Το ζήτημα της παρουσίας ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών στα σχολεία έχει 
αναδειχθεί έντονα το τελευταίο διάστημα. Όπως επισημαίνεται σε σχετικά ρεπορτάζ (π.χ. 
Alfavita, 18 Μαρτίου 2025), οι επαγγελματίες αυτοί αναγκάζονται να μοιράζουν τον χρόνο 
τους σε πέντε διαφορετικές σχολικές μονάδες κάθε εβδομάδα, αφιερώνοντας μόνο μία 
ημέρα σε καθεμία. Το γεγονός αυτό συνεπάγεται αποσπασματική παρουσία, αδυναμία 
συνεχούς παρακολούθησης των μαθητών και περιορισμένες δυνατότητες συνεργασίας με 
τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς. Δεν είναι τυχαία η επισήμανση των ίδιων των 
εργαζομένων ότι «χανόμαστε στα 5 σχολεία – δώστε μας ρόλο μέσα στο σχολείο». 

Η ΑΔΕΔΥ, με ανακοίνωσή της στις 9 Σεπτεμβρίου 2025, τόνισε ότι δεν μπορεί να 
συνεχιστεί η πρακτική του «περιφερόμενου» προσωπικού, χωρίς οργανική ένταξη και 
μόνιμη παρουσία, ζητώντας τη θεσμοθέτηση οργανικών θέσεων και τη στελέχωση κάθε 
σχολικής μονάδας με ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς. Παράλληλα, σε ρεπορτάζ 
του especial.gr (22 Μαρτίου 2025) σημειώνεται ότι η ίδια η Πολιτεία έχει αναγνωρίσει πως 
η κάλυψη πέντε σχολείων την εβδομάδα δεν μπορεί να εξασφαλίσει ουσιαστική 
παρέμβαση, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις που απαιτούν άμεση ανταπόκριση. 

Χωρίς σαφές θεσμικό πλαίσιο, οι ψυχολόγοι και οι κοινωνικοί λειτουργοί συχνά 
υποχρεώνονται να αναλαμβάνουν αρμοδιότητες άσχετες με το επιστημονικό τους έργο, με 
αποτέλεσμα να περιορίζεται η ουσιαστική τους συμβολή στην ψυχοκοινωνική στήριξη των 
μαθητών. Έτσι, αντί να σχεδιάζουν προγράμματα πρόληψης και μακροπρόθεσμης 
ενδυνάμωσης της σχολικής κοινότητας, καταλήγουν να λειτουργούν με περιορισμένο ρόλο 
και αποσπασματική παρουσία. 

 

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Θα θεσμοθετήσετε οργανικές θέσεις ψυχολόγων και κοινωνικών 

λειτουργών σε κάθε σχολική μονάδα, ώστε να πάψει το φαινόμενο της 

κατανομής τους σε πέντε διαφορετικά σχολεία την εβδομάδα; 

2. Προτίθεστε να διασφαλίσετε τη σταθερή και καθημερινή παρουσία τους 

μέσα στα σχολεία, με ουσιαστικό ρόλο στην πρόληψη και την έγκαιρη 

στήριξη των μαθητών; 

3. Σχεδιάζετε να δημιουργήσετε πλαίσιο συνεργασίας Υπουργείου Παιδείας και 

Υπουργείου Υγείας, ώστε οι παρεμβάσεις ψυχικής υγείας να ενταχθούν σε 

ενιαίο δίκτυο και να διασφαλιστεί η αποτελεσματική διαχείριση έκτακτων 

περιστατικών; 

 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
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Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 
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